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На территории Свердловской области с начала 2017 года отмечается сложная обстановка с детским дорожно-транспортным с травматизмом. Так, с начала 2017 года произошло 15 дорожно-транспортных происшествий, в которых 1 ребенок погиб и 16 детей получили травмы различной степени тяжести. По- прежнему, остается основным показателем дорожно – транспортных происшествий – это происшествия с участием несовершеннолетних пассажиров.

В целях профилактики дорожно - транспортных происшествий с участием  детей пассажиров, а также сохранения жизни и здоровья, прошу Вас организовать разъяснительную работу среди родителей общеобразовательных учреждений по правилам перевозки детей в автомобильном транспорте. 
В ходе работы родителям следует разъяснить, что в соответствии с п. 22.9 ПДД РФ «Перевозка детей допускается при условии обеспечения их безопасности с учетом особенностей конструкции транспортного средства.

Перевозка детей до 12-летнего возраста в транспортных средствах, оборудованных ремнями безопасности, должна осуществляться с использованием детских удерживающих устройств, соответствующих весу и росту ребенка, или иных средств, позволяющих пристегнуть ребенка с помощью ремней безопасности, предусмотренных конструкцией транспортного средства, а на переднем сиденье легкового автомобиля - только с использованием  детских удерживающих устройств». Таким образом, пункт 22.9 ПДД РФ имеется два квалифицирующих признака:
1. Перевозка детей допускается при условии обеспечения их безопасности.
2. Детские удерживающие устройства, должны соответствовать весу и росту ребенка.

Так же информируем, что в последние дни прошлого 2016 года Росстандартом по итогам  внеплановой выездной проверки ООО «Предприятие «ФЭСТ» приостановлена реализация небезопасных детских удерживающих устройств типа «направляющая лямка», это устройство известно под названием «ФЭСТ». 
Причиной такого решения стали  выявленные в ходе проверки  нарушения требований технического регламента ТС «О безопасности колесных транспортных средств»  в части несоответствия требованиям Правил ЕЭК ООН № 44-04 «Единообразные предписания, касающиеся официального утверждения удерживающих устройств для детей, находящихся в механических транспортных средствах» («детская удерживающая система») по маркировке и по параметрам безопасности. А именно:

- на детском удерживающем устройстве отсутствовала необходимая для потребителя информация, а именно: схема крепления (схема движения ремней безопасности для взрослых), на которой показано сиденье транспортного средства, инструкция по установке, проиллюстрированного фотографиями или четкими рисунками, включая рекомендации по предотвращению защемления деталей детского удерживающего устройства сиденьем или дверью транспортного средства, инструкция, разъясняющая положения пряжки ремня безопасности для взрослого в точке контакта;

- по результатам испытаний выявлено чрезмерное нагружение органов брюшной полости живота при фронтальном столкновении, что может представлять непосредственную угрозу жизни и здоровью ребенка. 
 В июле 2016 г. по инициативе Российской Федерации на 169 сессии Всемирного форума для согласования правил в области транспортных средств, принято дополнение 11 к поправкам серии 04 Правил Правила ЕЭК ООН № 44-04 (детские удерживающие системы), касающиеся уточнения определения «направляющая лямка». Исходя из нового определения «направляющая лямка» должна рассматриваться как составной элемент детской удерживающей системы и не может официально утверждаться отдельно в качестве детской удерживающей системы.

Указанным дополнением предусматривается также требования к наличию маркировки бустерной подушки без спинки, а также уточняется группа детской удерживающей системы, по которой бустерная подушка без спинки может быть официально утверждена по Правилам ЕЭК ООН № 44.
На основании вышеизложенного, в срок до 01.04.2017 г. прошу Вас провести разъяснительную работу среди родителей учащихся образовательных организаций г. Березовского, в том числе среди родителей дошкольных образовательных учреждении, данную информацию необходимо разместить в уголках безопасности образовательных учреждений и на сайтах образовательных учреждений (Приложение 1).

Дополнительно поясняю, что факт проведения разъяснительной работы по правилам перевозки детей в автомобильном транспорте, обязательно отразить в журналах инструктажей (под роспись каждого родителя), в теме инструктажа указать: «Разъяснение по правилам перевозки детей в автомобильном транспорте, в том числе по детским удерживающим устройствам. Информация о том, что изменений в ПДД РФ с 01.01.2017 г. касающихся требований перевозке детей до 12 летнего возраста – нет. С января 2017 года ГОССТАНДАРТ приостановил реализацию адаптеров ремня безопасности фирмы «ФЭСТ» в связи с их небезопасностью».

В справке о проделанной работе указать количество родителей, ознакомленных с данной информации отдельно по каждому образовательному учреждению г. Березовского. Информацию о проведенной работе (справку) предоставить в ОГИБДД ОМВД России г. Березовскому посредством электронной почты по адресу sabirova_ka@mail.ru в срок до 05.04.2017 г. 
Врио начальника ОГИБДД

ОМВД России по г. Березовскому

майор полиции                                                                                М.В. Сальников
Приложение 1

ПАМЯТКА

об использовании детского удерживающего устройства
Ожидаемые с 01.01.2017 г. изменения в п. 22.9 ПДД РФ в части перевозки детей-пассажиров не произошли. Условия обеспечения безопасности ребенка при перевозке в транспортных средствах изложены в национальном стандарте Российской Федерации ГОСТ Р 41.44. 

В соответствии с п. 22.9 ПДД РФ перевозка детей до 12-летнего возраста в транспортных средствах, оборудованных ремнями безопасности, должна осуществляться с использованием детских удерживающих устройств, соответствующих весу и росту ребенка, или иных средств, позволяющих пристегнуть ребенка с помощью ремней безопасности, предусмотренных конструкцией транспортного средства, а на переднем сиденье легкового автомобиля - только с использованием детских удерживающих устройств.

Бустер как иное средство можно использовать только на заднем сиденье автомобиля и только при условии, что рост ребенка составляет не менее 140 см, а вес от 25 кг. На переднем сиденье бустер должен использоваться в сочетании с «направляющей лямкой» для штатного ремня безопасности. Только в комплекте они образуют детское удерживающее устройство. Без «направляющей лямки» перевозка детей в бустере на переднем сиденье запрещена.

С января 2017 года ГОССТАНДАРТ приостановил реализацию адаптеров ремня безопасности фирмы «ФЭСТ» в связи с их небезопасностью.

На автокресле, также как и на бустере обязательно должна быть маркировка соответствия Европейскому стандарту безопасности — ЕСЕ R44/03 или ЕСЕ R44/O4. Кроме того, в России кресла подлежат обязательной сертификации.

	Группа кресел
	Вес ребенка

	0
	0—10 кг.

	0+
	0—13 кг.

	1
	9—18 кг.

	2
	15—25 кг.

	3
	22—36 кг.
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