Опасность «Tik-tok» 
Количество пользователей новой социальной сети «Tik-tok» растет с каждым днем все больше, среди них тысячи учеников начальных классов и подростков. Еще год назад этим приложением пользовались только в Китае, но с недавнего времени сервис по созданию коротких видеороликов обрел популярность во всем мире.

«Tik-tok» — это всемирная социальная сеть развлекательного характера, в которую встроен видеоредактор, позволяющий монтировать видеосюжеты в короткие сроки и мгновенно загружать отснятый материал в интернет пространство. Основной контент или содержание — это танцевальные и музыкальные клипы или юмор.

Интерес детей к подобному самовыражению связан, прежде всего, с запретом на «шалости» в реальной жизни. Жесткий режим дня, обязательные дополнительные занятия, выполнение домашних заданий под строгим контролем няни или бабушки, а также спорт, танцы, иностранные языки и прочее. В раннем возрасте дети должны посвящать себя игре, свободно заниматься тем, чем их хочется, резвиться и фантазировать.   Эмоциональная и физическая перегрузка приводит к замкнутости и единственное, что остается ребенку — это просмотр видеороликов перед сном. А впоследствии, непреодолимое желание снять модный «челендж» самому на телефон.

Опасность «Tik-tok» состоит в том, что по сравнению с другими социальными сетями, например «Вконтакте» или «Instagram», родители не могут воочию контролировать каждую созданную и запущенную в интернет ребенком публикацию. Среди изобилия видеороликов отыскать нужный не просто. Именно поэтому далеко не каждый родитель в курсе того, чем на самом деле увлекается подросток в свободное время.

Вторая опасность состоит в том, что приложение не так тщательно фильтрует содержимое публикаций. Школьник может столкнуться со взрослым контентом, который его шокирует.

Третья опасность — это то, что в «Tik-tok» можно сохранять все ролики себе на устройство. А это значит, что в последствии удалить материал из интернета будет практически невозможно. И невинная «шалость» вашего ребенка навсегда останется плавать в океане социальных сетей.

Четвертая и самая серьезная опасность заключается в том, что вместо новых друзей в «Tik-tok» подростку могут встретиться злоумышленники. В СМИ уже не раз освещались случаи, когда дети в социальной сети попадали под влияние педофилов, а также людей призывающих к самоубийству.
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Если вы заметили на детском смартфоне или планшете иконку нового, модного приложения, то спокойно поинтересуйтесь у ребенка, что это за игра? В чем она состоит, попросите показать страничку, выясните, что конкретно ребенку нравится в этом приложении? Снимает ли он собственные видео или участвует в каких-то потенциально опасных «челенджах». Проверьте переписку. Скорее всего ничего подозрительного, кроме дурачества вы не найдете, но если все-таки психическому или физическому здоровью ребенка что-то угрожает, то аккаунт лучше удалить, предварительно спокойно объяснив ребенку, чем ему может навредить такое «ребячество». А именно: травлей одноклассников, угрозой здоровью, во время выполнения всевозможных трюков на камеру, а также встречей с потенциально опасными людьми. После удаления аккаунта, стоит прояснить обстановку в школе, поговорить с учителями, родителями одноклассников, в самых неприятных ситуациях, стоит встречать школьника после занятий, чтобы воочию убедиться, что ему ничего не угрожает.

Но не перегибайте палку. Задачей родителей сегодня является объяснение правил поведения в киберпространстве. Это также актуально, как и например, правила дорожного движения.

     
